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               DOMENICA 6 OTTOBRE 2013

ORE 11

p.zza Carlo Alberto
 Tavola rotonda attorno al “mondo” dell’allattamento 

Il fenomeno migratorio è ormai consolidato e in crescita. Ogni anno in Piemonte partoriscono oltre 9000 donne straniere portando con sé la propria cultura e le proprie tradizioni. E sulle loro radici, sull’accudimento ricevuto da piccole, su quanto messo in pratica dalle mamme e nonne trova fondamento il modo di ognuna nel crescere il proprio bambino: dall’allattamento al seno al portare in fascia, al sonno condiviso passando per i riti del massaggio e del bagnetto.  Mediatori e mamme delle principali nazionalità presenti in regione condivideranno col pubblico il loro approccio culturale alla cura e alla nutrizione del neonato.
Interverranno:

Ivanov Veronica Mirela, mediatrice, dalla Romania

Gu Ai Lian, mediatrice dalla Cina

Laraddji Zoulikha, mediatrice dall’Algeria

Darova Sabina, mediatrice dall’Albania
Seema Lalit, mediatrice dall’India

Fatima Chabouha, mediatrice dall’Algeria
Alina Sandu, mamma di quartiere 
Le mediatrici fanno parte dell’Associazione Multietnica dei Mediatori Interculturali e della Cooperativa sociale Sanabil 
Associazione Multietnica dei Mediatori Interculturali associazione senza scopo di lucro, che ha lo scopo di favorire, facilitare, aiutare e promuovere l’interazione e l’inserimento dei migranti nel territorio, tramite il servizio di mediazione interculturale (intesa come accompagnamento, interpretariato, facilitazione nei rapporti che il migrante ha con i soggetti  pubblici, privati e i cittadini nativi).  
Cooperativa sociale Sanabil lavora nel settore della mediazione linguistica culturale e in ambito socio-educativo. In oltre 20 anni di attività, Sanabil ha portato a termine diversi progetti e servizi a favore di cittadini migranti su incarico di diverse Amministrazioni locali, Asl, Consorzi socio-assistenziali e Istituti scolastici.
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